
Dne 8. t. m. je minulo eno leto, odkar 
so Japonci zavratno napadli del ruskega prvega 
tihomorskega brodovja v Port Arturju in po
škodovali najboljše ladje. Vsled tega napada 
je napovedal ruski car Japonski vojsko. Začela 
se je v Mandžuriji vojska, kakoršne še ne 
pozna zgodovina. Rusija, popolnoma nepriprav
ljena in z primeroma malim krdelom vojaštva 
se je začelo bojevati proti celi japonski ar
madi, katero je vrgla Japonska v par dneh v 
Korejo in Mandžurijo. 

Lahko bi bila takrat japonska ar
mada v kratkem času s hitrimi in krepkimi 
udarci uničila tam se nahajajočo rusko armado 
in posedla bi bila lahko celo južno Mandžurijo 
do Harbina. Tukaj bi se bila potem utrdila in 
v teh utrjenih stališčih mirno čakala ruske 
armade, ki bi jo hotela pregnati z posedene 
dežele. Tedaj bi se še le naj bil obrnil oddelek 
armade nad Port Artur, ki bi bil seveda vsled 
brzega postopanja japonske vojske prej odrezan 
od dovozne ceste, v trdnjavi bi bilo manj ži
veža in streljiva in posledica bi bila, da bi bili 
Japonci lažje premagali trdnjavo. Japonska 
armada bi ne bila smela dati nasprotniku, do
kler je bil isti v manjšini, nikjer časa za 
oboroževanje in za zbiranje. Vse to japonska 

Rusko-japonska vojska. 



armada ni storila. Počasi je posedla Korejo, 
potem začela oblegati Port Artur, kar je bila 
glavna napaka japonskega vojskovodjo. Več 
kakor tretjino cele japonske armade je za
drževala ta trdnjava pol leta. Med tem je pa 
ostala japonska armada po<"asi prodirala v 
Mandžurijo. Ruska armada je med tem 
postajala vedno močnejša, in čim moč
nejša je bila, tim krepkeje se je ustavljala 
Japoncem, katere je slednjič ustavila južno od 
Mukdena, koso prodrli komaj 200 kilometrov 
v Mandžurijo, med tem ko je še pot do Har
bina, kjer je meja južne Mandžurije, 400 kilo
metrov dolga. Če primerjamo zmagonosno kri
čanje Japoncev v začetku vojske, da bodo 
napodili Ruse do Bajkalskega jezera, z uspehi 
po jednem letu, vidimo, da so Japonci jako 
malo dosegli. Niti do Harbina niso prodrli, ne 
pa do Bajkalskega jezera, do katerega še jih 
loči 2000 kilometrov dolga pot. 

Po enem letu stoji mogočna ruska armada 
japonski nasproti. Oyama bi bil gotovo sedaj 
napadel Ruse, ko je dobil armado od Port 
Artuja na pomoč, če bi si bil upal. Toda 
Rusi še tudi sedaj nimajo vso armado v 
Mandžuriji, ampak neprenehoma se še pri
važajo novi oddelki. Rusom nasprotni listi 
pišejo, da se Kuropatkin ne upa udariti ter 
hočejo s tem prisiliti Ruse, da bi napadli 
Japonce. Kuropatkinu se pa nikakor ne mudi 
udariti, ampak dalje ko odlaša, močnejši bo 
in lažje premaga Japonce. Nasprotno pač 
morajo gledati Japonci, da kmalo udarijo. V 
njihovi koristi je, da se bitka prej začne. 
Vsak dan so Rusi močnejši. Dosedaj je Kuro
patkin izvrstno vodil vojsko. Vedno se je ognil 
odločilni bitki ter Japonce samo nadlegoval. 

Spopadi med malimi četami se sedaj 
nadaljujejo. Japonci so se baje umaknili nazaj 
za reko Šaho. To je uspeh ruske konjenice, 
ki je spravila dotične čete v nevarnost, da 
bodo obkoljene. Večjih spopadov ni bilo. 


